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VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 
N. 3 

 
OGGETTO:   
CONVENZIONE TRA I COMUNI DI CANALE E SAN DAMIANO D' ASTI  PER IL 
SERVIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNA LE - 
SCIOGLIMENTO           
 
L’anno duemilaventuno, addì ventisei, del mese di gennaio, alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 
e in videoconferenza. 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge vennero oggi convocati i Consiglieri 
Comunali in seduta PUBBLICA STRAORDINARIA di SECONDA CONVOCAZIONE. 
 
All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Presenti Assenti 
GUELFO Martina PRESIDENTE X       

MIGLIASSO Davide SINDACO X       
TORCHIO Flavio CONSIGLIERE X       

BOLLE Elisa CONSIGLIERE X       

BALSAMO Laura CONSIGLIERE X       

OMEDE' Valter CONSIGLIERE X       

FRANCO Mario CONSIGLIERE X       

MACCAGNO Ilaria CONSIGLIERE X       

PACE Osvaldo CONSIGLIERE X       

BENOTTI Silvia CONSIGLIERE X       

MARCHIARO Massimo CONSIGLIERE X       

QUAGLIA Luca CONSIGLIERE X       
MARINETTI Guido CONSIGLIERE X       
 Totale 13 0 
 
 
Assiste alla seduta il Vice Segretario Comunale CAPUSSO dott.ssa Silvana. 
 
La Presidente GUELFO Martina , riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indiciato, posto al n. 3 dell’ordine del giorno. 



Come disciplinato con la deliberazione di GC N. 64, adottata in data 19/03/2020, recante: “Linee guida per 
lo svolgimento in modalità telematica delle sedute collegiali”, la presente  seduta si svolge in presenza e 
videoconferenza. 
 
Sono presenti fisicamente: la Presidente del Consiglio Comunale Martina Guelfo, il Sindaco Davide 
Migliasso, gli assessori Flavio Torchio, Laura Balsamo, i consiglieri Mario Franco e Guido Marinetti.  
 
Sono presenti in remoto: la Vicesindaca Elisa Bolle, l’assessore Valter Omedè e i consiglieri: Ilaria 
Maccagno, Osvaldo Pace, Silvia Benotti, Massimo Marchiaro  e Luca Quaglia.   
 
Il Vice Segretario Comunale assiste all’adunanza in presenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Ricordato che con DCC n. 65 del 23/12/2019 il  Comune di San Damiano d’Asti  (AT) si è unito in 
convenzione con il Comune di Canale (CN) quale capofila per la gestione in forma associata del servizio di 
Segreteria Comunale, ex art. 98 comma 3° del D.L.gs, 267/2000 e s.m.i. La durata di detta convenzione è 
stata prevista fino al 31/12/2022; 
 
Richiamato l`art.  6 della Convenzione che disciplina la durata e lo scioglimento della convenzione stessa; 
 
Evidenziato che, a seguito del prossimo trasferimento presso altra sede del segretario comunale attualmente 
in servizio presso la convenzione  di che trattasi  le amministrazioni coinvolte intendono avvalersi della 
possibilità di scioglimento anticipato e consensuale per meglio disciplinare l’ ufficio di segreteria con un 
assetto alternativo a quello attuale ed in grado di meglio soddisfare le rispettive esigenze di governance, 
valutando autonomamente le modalità di gestione e organizzazione della propria Segreteria Comunale; 
 
Richiamato lo scambio di corrispondenza con il quale ciascun Comune ha provveduto a dare informazione 
all’altro Comune convenzionato, manifestando e condividendo la volontà di scioglimento anticipato dalla 
Convenzione di Segreteria Comunale; 
 
Ritenuto pertanto di procedere allo scioglimento della convenzione della Segreteria Comunale in essere tra i 
Comuni di Canale (CN) quale capofila ed il Comune di   San Damiano d’Asti.  Tale scioglimento, previa  
presa d’atto da parte della competente Prefettura  UTG di Torino ex Sezione Regionale dell’Agenzia 
Autonoma, avrà decorrenza dal 15/02/2021;  
 

Riconosciuta la legittimità di quanto proposto; 
 
Visto lo Statuto dell'ente; 
 
Visto il D.Lgs. 267/2000, in particolare l'art. 98 - comma 3; 
 
Assunti ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. l8.08.2000, n. 267, i prescritti pareri favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica e contabile della proposta di deliberazione in esame; 
 
Relaziona il Sindaco: la dott.ssa Sacco Botto ha avuto un’importante occasione professionale presso il 
Comune di Voghera. Ci si è confrontati con  il Sindaco di Canale, per consentire ad entrambi gli Enti di 
adottare tempestivamente soluzioni idonee. Si evidenzia che nel Comune di San Damiano  è prevista la 
figura del Vicesegretario, ma ci si è comunque mossi per cercare un sostituto del Segretario Generale. 
Si ringrazia la dott.ssa Sacco Botto per la professionalità, l’attenzione e la dedizione dimostrata nello 
svolgimento del servizio. 
Si precisa che il contenuto della delibera è stata approfondito  in commissione consiliare. 
 
Interviene la consigliera Benotti:conferma che della questione se ne è parlato in Commissione Consiliare e 
che la notizia era già stata comunque appresa la settimana precedente. Esprime dispiacere per l’ interruzione 
anticipata dell’incarico, in quanto  la lunga esperienza della dott.ssa Sacco Botto aveva consentito in questi 
mesi di approfondire diverse tematiche; anche se  con la pandemia ci sono state poche occasioni di incontri 



in presenza, vi è stata comunque una grande collaborazione. Si augura buon lavoro alla Dottoressa Sacco 
Botto. 
Dichiarazione di voto: ci si asterrà. Nulla da eccepire sul piano tecnico, ma il Segretario è una scelta 
fiduciaria del Sindaco, e per questo motivo il gruppo di minoranza  si era già  astenuto  per la nomina. 
 
Il Sindaco ribadisce che aveva informato i capigruppo non appena  aveva appreso del trasferimento. Precisa 
che  nella delibera di convenzionamento con il Comunale di Canale (dicembre 2019), la minoranza non si era 
astenuta, ma aveva dato voto contrario. 
La consigliera Benotti precisa che intendeva dire che già per la nomina i consiglieri di minoranza non 
avevano votato a favore, per la motivazione suesposta.  
   
A seguito di votazione palese con il seguente esito:  
 
PRESENTI:  13 
VOTANTI :  13 
ASTENUTI:  4 ( consiglieri di minoranza) 
VOTI FAVOREVOLI:  9 
VOTI CONTRARI: // 
( i consiglieri  presenti in remoto hanno declinato il loro voto singolarmente e previo appello nominale) 
    

D E L I B E R A 
 

1. di procedere, d’intesa con l’altro Comune  aderente (Canale) , allo scioglimento anticipato ai sensi e per 
gli effetti dell’ art. 6 della Convenzione di Segreteria Comunale in essere tra i Comuni di Canale (CN) quale 
capofila  e  San Damiano d’Asti  (AT). Tale scioglimento, previa  presa d’atto da parte della competente 
Prefettura  UTG di Torino ex Sezione Regionale dell’Agenzia Autonoma, avrà decorrenza dal 15/02/2021;  
 
2. di disporre la trasmissione della presente deliberazione alla Prefettura - UTG di Torino ex Sezione 
Regionale dell'Agenzia Autonoma per l'adozione dei successivi atti di competenza. 
 
Successivamente, al fine di garantire il prosieguo dell’iter di scioglimento con ogni sollecitudine, con 
votazione: 
 
PRESENTI:  13 
VOTANTI :  13 
ASTENUTI:  4 ( consiglieri di minoranza) 
VOTI FAVOREVOLI:  9 
VOTI CONTRARI: // 
( i consiglieri  presenti in remoto hanno declinato il loro voto singolarmente e previo appello nominale) 
 
 il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs.   
18/08/2000, n. 267 
 
 

 
 
 
 
 

 



Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 
 

LA PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
GUELFO Martina  

 
 

IL VICE SEGRETARIO  
Firmato digitalmente 

CAPUSSO dott.ssa Silvana 
 
 

 
 
 


